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DECYZJA NR 113/2006 
 
 
 
Na podstawie art. 24 ust. 14 pkt 2 w związku z art. 13 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. 

o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275), po przeprowadzeniu 

postępowania wszczętego z urzędu w sprawie ogólnego bezpieczeństwa komody wysokiej 

RICHMOND 9096, wprowadzonej na rynek przez ADB FURNITURE Andrzej i Danuta 

Bilbin sp. j. z siedzibą w Suwałkach, umarza się postępowanie administracyjne. 

 

 

Uzasadnienie 

 

 

Pismem z dnia 22 marca 2006 r. Główny Inspektorat Inspekcji Handlowej przekazał 

do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów (UOKiK) protokół wraz z aktami kontroli, 

dotyczący komody wysokiej RICHMOND 9096, wprowadzonej na rynek przez                       

ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. z siedzibą w Suwałkach.  

Komoda wysoka RICHMOND 9096 jest meblem drewnianym, nierozbieralnym, o 

konstrukcji skrzyniowej i następujących wymiarach: wysokość – 146 cm, szerokość – 67 cm, 

głębokość –  46 cm. Korpus komody znajduje się na cokole z litego drewna. Komodę wieńczy 

blat z litego drewna. W korpusie znajduje się 8 szuflad, których fronty i boczne ścianki są 

wykonane z litego drewna. Cztery szerokie szuflady zamontowane są na całej szerokości, 

jedna szuflada nad drugą. W górnej części komody szuflady znajdują się w dwóch rzędach po 

dwie sztuki. Na tylnej ścianie komody znajduje się naklejka o treści: Quality Control (okrągły 

stempel) „QC Passed III” + Date: 00-27-10. 



 W toku kontroli w Salonie Meblowym AMK Sławomir Marek Kowalczyk przy ulicy 

Modlińskiej 164 w Warszawie, inspektorzy reprezentujący Mazowieckiego Wojewódzkiego 

Inspektora Inspekcji Handlowej, przeprowadzili badania organoleptyczne komody wysokiej 

RICHMOND 9096 z uwzględnieniem wymagań określonych w normie PN-F-06001-1 

„Meble mieszkaniowe. Postanowienia ogólne”.  

 Badania wykazały, że istniało znaczne prawdopodobieństwo, że produkt ten nie 

spełniał wymagań bezpieczeństwa. Szuflady komody nie posiadały bowiem ograniczników 

zabezpieczających przed ich całkowitym wysunięciem, co stwarzało ryzyko wypadnięcia 

szuflad podczas normalnego użytkowania komody. Ponadto szuflady wykonane były z litego 

drewna, co powodowało, że były ciężkie. Wypadająca szuflada mogła więc zranić 

użytkownika.  

Jak wynikało z akt kontroli, do komody nie były dołączone informacje na temat 

produktu oraz producenta. W związku z faktem, że w sklepie, w którym przeprowadzona 

została kontrola nie znajdowały się opakowania tego produktu, nie można było stwierdzić, 

czy dane dotyczące produktu i producenta są dołączone do opakowania komody.  

Prezes UOKiK podzielił opinię inspektorów reprezentujących Mazowieckiego 

Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Handlowej i uznał, iż istnieje znaczne 

prawdopodobieństwo, że  komoda wysoka RICHMOND 9096 nie spełnia ogólnych wymagań 

bezpieczeństwa. Prezes UOKiK uznał, że zasadne jest wszczęcie w tej sprawie postępowania 

administracyjnego na podstawie ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie 

produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275), zwanej dalej „ustawą o ogólnym bezpieczeństwie 

produktów”. Zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego                       

(Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), pismem z dnia 26 lipca 2006 r., Prezes 

UOKiK powiadomił przedsiębiorcę ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j., 

(stronę postępowania) o wszczęciu postępowania administracyjnego. Jednocześnie w drodze 

postanowienia z dnia 26 lipca 2006 r., wydanego na podstawie art. 22 ust. 1 ustawy o 

ogólnym bezpieczeństwie produktów, Prezes UOKiK zobowiązał stronę postępowania do 

wyeliminowania zagrożeń stwarzanych przez wskazany produkt. 

Pismem z dnia 4 sierpnia 2006 r., przedsiębiorca ADB FURNITURE Andrzej i Danuta 

Bilbin sp. j. poinformował, że po kontroli przeprowadzonej przez inspektorów Inspekcji 

Handlowej, wyeliminował zagrożenia stwarzane przez komodę wysoką RICHMOND 9096. 

Przedsiębiorca wyjaśnił, że szuflady firmy „Hafele” o numerze katalogowym 430.09.150 oraz 

firmy „HT Bendix” o numerze katalogowym 309488, zostały wyposażone w elementy 

zabezpieczające przed wypadnięciem. Jednocześnie poinformował, że działania te zostały 
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podjęte zarówno w odniesieniu do produktów znajdujących się już na rynku, jak i do tych, 

które nie zostały jeszcze wprowadzone na rynek. ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin 

sp. j. przesłała do UOKiK kopie przykładowych instrukcji montażu ograniczników 

przekazanych do sklepów. 

Ponadto ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. zadeklarowała, że do 

wszystkich mebli dołączane są dane na temat produktu i producenta w postaci etykiety, 

książeczki informacyjnej, prospektu reklamowego i metki. 

W celu zweryfikowania wyjaśnień strony postępowania, Prezes UOKiK, pismem z dnia              

17 sierpnia 2006 r., zwrócił się do Głównego Inspektoratu Inspekcji Handlowej (GIIH) o 

przeprowadzenie kontroli i ustalenie, czy przedsiębiorca wyeliminował zagrożenia stwarzane 

przez produkt będący przedmiotem postępowania. 

Pismem z dnia 29 września 2006 r. GIIH przekazał do UOKiK wyniki kontroli 

przeprowadzonej przez inspektorów reprezentujących Podlaskiego Wojewódzkiego 

Inspektora Inspekcji Handlowej. Kontrola wykazała, że szuflady komody wysokiej 

RICHMOND 9096 znajdującej się w siedzibie przedsiębiorcy wyposażone były w 

ograniczniki zabezpieczające przed wypadnięciem. Ponadto do komody były dołączone 

informacje na temat produktu i producenta. Przedsiębiorca poinformował również 

inspektorów Inspekcji Handlowej, że do produktów znajdujących się u dystrybutorów dosłał 

ograniczniki służące zabezpieczeniu szuflad wraz z instrukcją montażu oraz dane dotyczące 

produktu i producenta.  

W celu zweryfikowania wyjaśnień strony postępowania, iż do produktów znajdujących 

się u dystrybutorów dosłała ograniczniki służące zabezpieczeniu szuflad wraz z instrukcją 

montażu oraz informacje dotyczące produktu i producenta, Prezes UOKiK, pismem z dnia                       

17 października 2006 r., zwrócił się do GIIH o przeprowadzenie kontroli u wybranych 

kontrahentów ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j.  i ustalenie, czy znajdująca 

się u tych przedsiębiorców komoda wysoka RICHMOND 9096 posiada ograniczniki 

zabezpieczające szuflady przed wypadnięciem oraz informacje na temat produktu i 

producenta.  

Pismem z dnia 5 grudnia 2006 r., GIIH przekazał do UOKiK wyniki kontroli produktu 

będącego przedmiotem postępowania, przeprowadzonych u trzech dystrybutorów: w Sklepie 

Meblowym „FORMAT” ul. Pleszowska 29 w Krakowie, P.P.H. „MEBLOPOL-BIS” ul. Fort 

Wola 22 w Warszawie oraz w Zakładzie Handlowym „MEBLOLUX” ul. Pstrowskiego 26 w 

Olsztynie. 
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Kontrole wykazały, że komody wysokie RICHMOND 9096 znajdowały się  w Sklepie 

Meblowym „FORMAT” i – jako ekspozycja stała – w Zakładzie Handlowym 

„MEBLOLUX”. Inspektorzy Inspekcji Handlowej ustalili, iż produkty te posiadały 

ograniczniki zabezpieczające szuflady przez wypadnięciem oraz informacje na temat 

produktu i producenta. 

Pismem z dnia 15 grudnia 2006 r., Prezes UOKiK poinformował stronę postępowania o 

przysługującym jej prawie do zapoznania się z aktami i prawie do wypowiedzenia się co do 

zebranych dowodów i materiałów. Strona nie skorzystała z przysługujących jej praw. 

 

Prezes UOKiK ustalił i stwierdził, co następuje 

 

Przedsiębiorca ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. z siedzibą w 

Suwałkach, jest producentem w rozumieniu art. 3 pkt 2 lit. a) ustawy o ogólnym 

bezpieczeństwie produktów i ponosi odpowiedzialność za bezpieczeństwo produktów 

wprowadzonych na rynek na zasadach określonych w tej ustawie. 

Prezes UOKiK stwierdził, że komoda wysoka RICHMOND 9096 nie spełnia wymagań 

dotyczących bezpieczeństwa. Badania organoleptyczne przeprowadzone przez inspektorów 

reprezentujących Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Inspekcji Handlowej z 

uwzględnieniem wymagań określonych w normie PN-F-06001-1 „Meble mieszkaniowe. 

Postanowienia ogólne” wykazały bowiem, że szuflady komody nie posiadały ograniczników 

zabezpieczających przed ich całkowitym wysunięciem, co stwarzało ryzyko wypadnięcia 

szuflad podczas normalnego użytkowania komody. Ponadto szuflady wykonane były z litego 

drewna, co powodowało, że były ciężkie. Wypadająca szuflada mogła więc zranić 

użytkownika. Z akt kontroli wynikało również, że do komody nie były dołączone informacje 

na temat produktu oraz producenta. W związku z faktem, że w sklepie, w którym 

przeprowadzona została kontrola nie znajdowały się opakowania tego produktu, nie można 

było stwierdzić, czy dane dotyczące produktu i producenta są dołączone do opakowania 

komody. Niedołączenie wskazanych informacji do komody lub jej opakowania stanowi 

naruszenie art. 10 ust. 6 pkt 1) ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów.  

Zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, producent jest 

zobowiązany wprowadzać na rynek wyłącznie produkty bezpieczne. Natomiast stosownie do                 

art. 4 ust. 1 ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, produktem bezpiecznym jest 

produkt, który w zwykłych lub innych, dających się w sposób uzasadniony przewidzieć 

warunkach jego używania, z uwzględnieniem czasu korzystania z produktu, a także, w 
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zależności od rodzaju produktu, sposobu uruchomienia oraz wymogów instalacji i 

konserwacji, nie stwarza żadnego zagrożenia dla konsumentów lub stwarza znikome 

zagrożenie, dające się pogodzić z jego zwykłym używaniem i uwzględniające wysoki poziom 

wymagań dotyczących ochrony zdrowia i życia ludzkiego. Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy o 

ogólnym bezpieczeństwie produktów, produkt, który nie spełnia wymagań określonych w art. 

4, nie jest bezpieczny.  

Zgodnie z art. 24 ust. 14 pkt 2 ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, Prezes 

UOKiK wydaje decyzję o umorzeniu postępowania jeśli: 

- producent lub dystrybutor usunął przyczyny zagrożeń, 

- w sposób niebudzący wątpliwości ustalono, że na rynku nie znajdują się produkty 

będące przedmiotem postępowania,  

- w sposób niebudzący wątpliwości ustalono, że na rynek nie będą wprowadzane 

produkty będące przedmiotem postępowania.  

Prezes UOKiK uznał, iż strona postępowania wyeliminowała zagrożenia stwarzane 

przez komodę wysoką RICHMOND 9096. W toku postępowania przedsiębiorca ADB 

FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. poinformował, że wyeliminował zagrożenia 

stwarzane przez te produkty. Przedsiębiorca wyjaśnił, że szuflady firmy „Hafele” o numerze 

katalogowym 430.09.150 oraz firmy „HT Bendix” o numerze katalogowym 309488, zostały 

wyposażone w elementy zabezpieczające przed wypadnięciem. Jednocześnie poinformował, 

że działania te zostały podjęte zarówno w odniesieniu do produktów znajdujących się już na 

rynku, jak i do tych, które nie zostały jeszcze wprowadzone na rynek. ADB FURNITURE 

Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. przesłała do UOKiK kopie przykładowych instrukcji montażu 

ograniczników przekazanych do sklepów. Ponadto strona postępowania zadeklarowała, że do 

wszystkich mebli dołączane są informacje na temat produktu i producenta w postaci etykiety, 

książeczki informacyjnej, prospektu reklamowego i metki. Kontrole Inspekcji Handlowej 

przeprowadzone na zlecenie Prezesa UOKiK w siedzibie przedsiębiorcy oraz u wybranych 

dystrybutorów produktu będącego przedmiotem postępowania potwierdziła, że przedsiębiorca 

ADB FURNITURE Andrzej i Danuta Bilbin sp. j. usunął przyczyny zagrożeń stwarzanych 

przez komodę wysoką RICHMOND 9096 poprzez wyposażenie mebla w ograniczniki 

zabezpieczające szuflady przez wypadnięciem oraz informacje na temat produktu i 

producenta. Zebrany w sprawie materiał dowodowy wskazuje, że na rynku nie znajdują się i 

nie będą wprowadzane komody wysokie RICHMOND 9096 niespełniające wymagań 

bezpieczeństwa. 
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W związku z powyższym, Prezes UOKiK postanowił jak w sentencji.   

 

Pouczenie: 

Na podstawie art. 127 § 3 Kodeksu postępowania administracyjnego od niniejszej decyzji 

stronie nie służy odwołanie, jednakże strona niezadowolona z niniejszej decyzji może, w 

terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zwrócić się do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy.  

 

 

 

z up. Prezesa Urzędu Ochrony  
Konkurencji  i Konsumentów 

Dyrektor 
Departamentu Nadzoru Rynku 

Urszula Szałkowska 
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Otrzymuje: 

ADB FURNITURE 

Andrzej i Danuta Bilbin sp. j.  

ul. Sejneńska 57 

16-400 Suwałki. 
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